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Αλεξανδρουπόλεως Άνθιμος στο ope.gr: “Ο 
μακαριστός Γέροντας μας, Άνθιμος, 
ανοικοδόμησε την πίστη στις ψυχές μας”
/ Συνεντεύξεις

Για τον μακαριστό Γέροντά του, από Αλεξανδρουπόλεως πρώην 
Θεσσαλονίκης κυρό Άνθιμο, ο οποίος εκοιμήθη στις 13 
Μαρτίου 2025 σε ηλικία 91 ετών, μίλησε στο ope. gr και τον 
Δημοσιογράφο – Θεολόγο Νικόλαο Ζαΐμη, ο Μητροπολίτης 
Αλεξανδρουπόλεως κ. Άνθιμος Β’. “Μας έδωσε φρόνημα 
εκκλησιολογικό. Ζούσε για την Εκκλησία με σκοπό να 
γνωρίσουμε τον Χριστό”, τονίζει.  

Ακούστε την τηλεφωνική συνέντευξη:

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=19
https://www.orthodoxianewsagency.gr/?s=Μητροπολίτης+Θεσσαλονίκης+Άνθιμος+


<span data-mce-type="bookmark" style="display: inline-block; width: 0px; 
overflow: hidden; line-height: 0;" class="mce_SELRES_start">﻿</span>

Ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στα χρόνια της γνωριμίας του με τον Μητροπολίτη 
κυρό Άνθιμο, τη διακονία πλησίον του ως κληρικός, για την πνοή και το όραμα που 
έδωσε στον Έβρο, ενώ κατέθεσε και προσωπικές μαρτυρίες για την αγάπη που είχε 
ο κόσμος στο πρόσωπό του Γέροντα Μητροπολίτη. Αγάπη που την αναγνώριζαν 
ακόμη και οι μουσουλμάνοι. “Είχαν σεβασμό στο πρόσωπό τους. Τους αγαπούσε και 
τους έλεγε: “Πρώτα να είστε καλοί μουσουλμάνοι και μετά καλοί Έλληνες””, είπε ο 
Σεβασμιώτατος.

Ο Μητροπολίτης κ. Άνθιμος υπογράμμισε ότι ο μακαριστός Γέροντάς του όταν 
έφτασε στην Αλεξανδρούπολη την βρήκε χωριό και φεύγοντας την άφησε μια 
σύγχρονη και οργανωμένη πόλη.

Ερωτηθείς για τους χαρακτηρισμούς που απέδωσαν κατά καιρούς κύκλοι που 
εναντιώθηκαν στον Μητροπολίτη κυρό Άνθιμο αποκαλώντας τον “εθνικιστή”, 
απάντησε ότι αγαπούσε την πατρίδα του και μόνο και ότι πολλές φορές αυτά τα 
οποία έλεγε διαστρεβλωνόταν.

“Αυτή η σειρά των Ιεραρχών σεβάστηκε την Εκκλησία και η Εκκλησία τους 
σεβάστηκε. Δεν δούλεψαν για τον εαυτό τους, δεν έκαναν τίποτε, παρά μόνο ως 
προσφορά σε ολόκληρη την Εκκλησία. Αυτό είναι για εμάς μια παρακαταθήκη”,
είπε ο Σεβασμιώτατος.

*Φωτογραφία: Από την εις Επίσκοπον χειροτονία του Μητροπολίτη 
Αλεξανδρουπόλεως κ. Ανθίμου Β’ στις 9 Οκτωβρίου 2004 στον Ιερό 
Καθεδρικό Ναό Αθηνών/ Πηγή: Ιερά Μητρόπολη Αλεξανδρουπόλεως 


